



习近平在中共中央政治局第二十三次集体学习时强调 健全网络生态治理长效机制 持续营造风清气正的网络空间

新华社北京11月29日电 中共中央政治局11月28日下午就加强网络生态治理进行第二十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,网络生态治理是网络强国建设的重要任务,事关国家发展和安全,事关人民群众切身利益。要健全网络生态治理长效机制,着力提升治理的前瞻性、精准性、系统性、协同性,持续营造风清气正的网络空间。

中国政法大学教授时建忠同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出,党的十八大以来,我们把网络生态治理摆在重要位置,不断壮大网上主流价值、主流舆论、主流文化,

有效打击遏制网络乱象,网络生态总体向上向好。这些年的实践让我们深刻认识到,抓网络生态治理必须坚持党的领导、坚持人民至上、坚持守正创新、坚持法治护航、坚持系统观念。

习近平强调,网络生态治理在国家治理中占有重要地位。要在党中央集中统一领导下,健全网络综合治理格局,形成治理合力。各级各部门要强化管网治网的政治责任和领导责任,及时有效解决突出问题,不断提高运用网络了解民意、开展工作的能力。要加强对网络平台、自媒体和多频道网络机构的引导,促使其担负社会责任,自觉成为正能量传播者。

习近平指出,源清则流清,要坚持以正面声音、主流价值、时代新风塑造网络空间,使互联网成为思想引领、道德培

育、文化传承的重要阵地。要深化党的创新理论网上宣传,大力弘扬社会主义核心价值观,推出更多有内涵、有温度、有影响的网络作品。主流媒体要发挥网络优质内容供给的示范引领作用。

习近平强调,网络生态治理是一项系统工程,要充分调动各方力量,综合运用教育、行政、法治等多种手段。要完善网上思想道德教育分众化、精准化实施机制,培育自尊自信、理性平和、积极向上的网络社会心态。要采取政策指导、行政许可等举措,推动行政监管与行业自律相衔接。要统筹推进网络领域立法执司法普法。

习近平指出,网络乱象污染社会风气,侵犯群众利益,要敢于亮剑、坚决打击,切断利益链和产业链,铲除其滋生的土壤和条件。要结合打击网络乱象,深入查找网络生态治理的薄弱环节,采取针对性措施固根基、补短板。

习近平强调,当前人工智能、大数据等新技术新应用不断涌现,给网络生态治理带来挑战,也提供新的支持条件。要鼓励网信领域新技术发展,促进研发成果转化和应用场景落地。要完善分级分类的安全监管机制,筑牢网络安全和数据安全防线。

习近平指出,网络生态治理是世界各国面临的共同课题。要积极参与国际规则制定,携手各国打击网络违法犯罪,推动构建网络空间命运共同体。要加强国际传播网络平台和能力建设,利用互联网传播中国声音、讲好中国故事,生动展现可信、可爱、可敬的中国形象。

第十三届全国环境化学大会在江门隆重开幕 国内外30多位院士、8000多位专家共襄盛举

江门日报讯 (通讯员/江逸轩) 11月28日至12月2日,第十三届全国环境化学大会在江门举行。29日上午,大会在江门体育中心体育馆开幕,大会主席、中国科学院生态环境研究中心江桂斌院士致辞并宣布开幕,大会执行主席、五邑大学党委书记李天罡主持开幕式。

本次大会汇聚了中国科学院大连化学物理研究所张玉奎院士,南方科技大学薛其坤院士,清华大学郝吉明院士,中国科学院高能物理研究所柴之芳院士,南方科技大学、北京大学陶澍院士,福州大学付贤智院士,中国科学院化学研究所赵进才院士,中国科学院大连化学物理研究所张涛院士,浙江大学朱利中院士,中国科学院城市环境研究所贺泓院士,清华大学李景虹院士,南京大学任洪强院士,中国原子能科学研究院叶国安院士,中国科学技术大学俞汉青院士,崂山实验室唐波院士,清华大学李俊华院士,深圳理工大学合成生物学院张先恩院长,国家自然科学基金委员会化学科学部四处万莹主任,中国化学会环境化学专业委员会主任郑明辉研究员,天津大学John Crittenden院士,澳大利亚新南威尔士大学David Waite院士,加

拿大环境和气候变化部Derek Muir院士,俄罗斯科学院化学物理能资源问题研究所Evgeny Nikolaevich Nikolaev院士,加拿大温莎大学Michael Siu院士,加拿大阿尔伯塔大学X.Chris Le院士,加拿大阿尔伯塔大学Xingfang Li院士,新加坡国立大学Lee Hian Kee院士,韩国能源技术研究院Wonyong Choi院士,乌兹别克斯坦撒马尔罕国立建筑与土木工程大学Abror Gadaev副校长等国内外30多位院士、8000多位专家学者,共同聚焦环境化学前沿、探讨生态治理路径。

大会主席江桂斌院士在开幕致辞中表示,环境化学是与人类生存和发展密切相关的交叉学科,肩负着前所未有的使命。本届大会旨在深入探讨面临的复杂环境与健康挑战,共同探索可持续发展的科学路径,积极服务国家生态文明建设、美丽中国建设和健康中国建设,积极参与全球环境治理进程。希望各位专家学者、研究员们借助本届大会充分交流,碰撞思想,为我国生态文明建设和全球环境治理提供新思路、新方案。

大会执行主席郑明辉研究员主持大会颁奖仪式和新书发布仪式。陶澍院士

荣获环境化学杰出成就奖,赵进才院士宣读获奖者事迹,郝吉明院士、江桂斌院士为其颁奖;20多位青年学者和研究生分别荣获中国化学会青年环境化学奖和中国化学会环境化学优秀研究生奖,朱利中院士、付贤智院士宣读获奖名单,John Crittenden院士、贺泓院士和李景虹院士、任洪强院士分别为获奖者颁奖。俞汉青院士、唐波院士、李俊华院士、万莹主任等共同见证《环境化学前沿(2025)》和《新污染物导论》两本新书发布。

在开幕式后的大会报告环节,薛其坤院士作了“科学研究的三个层面”主题报告;张涛院士作了“单原子催化及在环境领域中的应用”主题报告;陶澍院士作了“基于高分辨排放清单和简约模型的中国大气污染控制效益评估”主题报告;David Waite院士作了“Catalytic ozonation of wastewaters: an old topic with new lessons for beginners”主题报告。

据悉,全国环境化学大会由中国化学会环境化学专业委员会组织,自2002年以来每两年举办一届。历经二十余年发展,大会已成为我国乃至世界环境化

学领域学术层次高、社会影响力广泛的学术盛会。大会不仅是展示最新研究成果、交流前沿学术思想的重要平台,更是凝聚共识、启迪智慧、推动学科交叉创新的关键纽带,有力推动国内外环境科学领域的学术交流与合作,促进学科体系完善与人才培养,加速科研成果转化,以科技创新引领绿色转型,为健全生态环境治理体系、实现人与自然和谐共生注入新动能。

本届大会由五邑大学和中国化学会环境化学专业委员会共同主办,以“创新环境科学 推动绿色发展”为主题,聚焦环境分析科学、污染物迁移转化、毒理与健康效应、分子流行病学、区域环境质量改善、污染治理技术、环境科学教育等核心议题,设置104个分会场,涵盖范围再创历史新高。大会邀请国内外专家学者作主旨报告,组织相关行业企业参展,并举办主编面对面、学术墙报展、基金申报讲座等学术活动。同时,还特别设立了国际交流与合作委员会,组织环境科学专业教育教学与教材建设、仪器设备研制等特色专题论坛,积极鼓励国际化交流、科产教融合与学科交叉创新。

火灾无情 同胞有爱 江门各界向香港捐款2500多万元

江门日报讯 (记者/张茂盛) 11月26日,香港大埔区发生重大火灾事故,造成重大人员伤亡及财产损失。灾情牵动着江门社会各界的心。

连日来,五邑籍港澳社团、重点乡亲、江门各界的民营企业家、异地商会、行业协会以及市侨商总会、市世青发展中心等,发扬“一方有难 八方支援”的优良传统和“心系家国 守望相助”的精神底色,或自发行动,或积极发出和响应倡议,慷慨解囊为香港捐资赠物,帮助受灾同胞渡过难关。截至11月29日18时,江门各界已累计向香港捐款2530.13万元,其中香港

台山商会捐赠1000万元港币,中创新航捐赠500万元港币,思摩尔国际控股捐赠500万元港币,金多多食品集团捐赠220万元港币的款物(200万元港币、20万元港币糖果),其余从个人到商协会,也有5万至100万元人民币不等的捐款。

香港台山商会于11月28日宣布,向香港特区政府设立的“大埔宏福苑援助基金”捐赠1000万元港币,全力支援受灾乡亲渡过难关、重建家园。

香港台山商会理事长陈尚智表示,获悉宏福苑发生重大火灾事故,商会全体同仁深感痛心。作为长期扎根香港、

始终秉持爱国爱港爱乡宗旨的台山籍社团,商协会不容辞地肩负起服务乡亲、回馈社会的责任。此次捐款是商会积极响应特区政府号召,履行社会责任的具体体现,希望通过实际行动,为受灾市民纾困解难,传递爱国爱港的温暖与力量。

他同时呼吁各界人士积极行动,发扬守望相助精神,共同帮助灾民尽早走出困境,重建美好家园。

11月28日,位于新会区的澳企企业、江门市澳新食品药品有限公司捐款30万元人民币,并在短短几个小时内将款项打入江门市慈善会“驰援香港大埔火灾

项目”账户。“救灾要与时间赛跑,必须以最快的速度送达香港。”该公司董事长刘艺良表示,粤港澳是一家人,大家一条心,将继续关注事件,为受灾同胞提供力所能及的帮助。

江门与港澳地缘相近、人缘相亲,众多五邑乡亲在香港、澳门生活发展。多年来,港澳同胞发扬桑梓情怀,为家乡江门的经济社会发展作出了巨大贡献。困难考验更彰显三地深情厚谊,此前在抗击新冠肺炎疫情期间,三地就彼此相互支援,携手共克时艰,生动诠释了亲如一家的情感内涵。

我市新增6家市级清洁生产企业

江门日报讯 (记者/皇智尧) 记者日前从市工业和信息化局了解到,2025年江门市清洁生产企业名单(第二批)已公布,6家企业被认定为新一批市级清洁生产企业。今年以来,我市共有15家企业被认定为市级清洁生产企业。

此次新认定的市级清洁生产企业分

别为瀚蓝(开平)固废处理有限公司、广东盈通纸业有限公司、广东丰江实业有限公司、台山市傅诚纺织厂有限公司、广东全圣陶瓷有限公司、恩平市和君创誉陶瓷有限公司。

据了解,企业清洁生产是一种通过改进设计、使用清洁能源与原料、采用

先进工艺设备及改善管理等措施,对生产全过程和产品生命周期实施污染控制的环境策略,也是绿色生产的重要组成部分。

今年以来,市工业和信息化局联合市生态环境局制定年度自愿性清洁生产

任务分解下达给各县(市、区),明确实施自愿性清洁生产审核的范围、程序和办法,强化工作督查督办。围绕重点行业开展清洁生产技术改造,推广绿色基础制造工艺,降低污染物排放强度,促进大气、水、土壤污染防治等行动计划落实。

为奋进新征程传递真善美传播正能量

——习近平总书记贺信指引志愿服务事业高质量发展

新华社北京11月29日电 “新征程上,希望广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者大力弘扬志愿精神,积极投身中国式现代化建设的生动实践,努力在服务国家战略、服务百姓民生、服务社会治理中传递真善美,传播正能量,为强国建设、民族复兴伟业贡献志愿服务力量。”

在中国志愿服务联合会第三届会员代表大会召开之际,习近平总书记发来贺信,向大会的召开表示祝贺,向广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者致

以问候,并提出殷切希望。

大家表示,习近平总书记的贺信饱含对广大志愿者、志愿服务组织、志愿服务工作者的深切关怀与厚重期许,为志愿服务事业高质量发展指明了前进方向。要把习近平总书记嘱托转化为前行动力,用担当奉献为新时代新征程增添更多温暖和力量。

现场聆听了宣读贺信,中央党校(国家行政学院)教授、中国志愿服务联合会理论研究工作委员会主任委员丁元竹感触颇深:“这些年来,中国志愿服

务在制度建设、组织发展、服务创新和公众参与等方面取得了长足进步,已成为社会治理和公共服务体系中不可或缺的重要力量。”

丁元竹表示,要将习近平总书记重要指示作为推动志愿服务事业发展的根本遵循,让志愿服务在新时代新征程上行得更稳、走得更远。

福建省登山协会山地救援队自2001年成立以来,已执行救援任务528次,

●下转A03版

国有企业对标世界一流企业 价值创造行动成效明显

新华社武汉11月29日电 国有企业对标世界一流企业价值创造行动开展以来成效明显,有力支撑国有企业加快迈向世界一流。

这是记者从国务院国资委28日在湖北省宜昌市举行的“国有企业对标世界一流企业价值创造行动推进会”上了解到的信息。

国务院国资委提出,深化价值创造行动是国资国企当前和今后一个时期的一项重要工作。各国资委、各中央企业,要在巩固前期价值创造成果的基础上,突出功能价值,精心组织实施,切实履行功能价值责任,挖掘功能价值潜力,放大功能价值效应,力求取得新成效。

在助力世界一流企业建设方面,国务院国资委要求遵循市场经济规律和企业发展规律,从培育世界一流的企业创新能力和打造世界一流的产品和服务品牌、形成世界一流的产品配置和整合能力三个方面发力,支持引导各行业领域企业不断形成国际竞争优势。充分运用好分行业世

界一流企业评价指标体系,优势明显的企业要趁势而上,持续发挥领跑作用;基础较好的企业要奋力追赶,加快向行业龙头看齐;其他企业要夯实基础,积蓄发展力量,向着建成世界一流企业的战略目标奋力前进。

在跟踪指导下,国务院国资委提出要持续深化对功能价值的理论研究,重点研究功能价值与经济价值相配的机制,保障国有企业在履行国家战略中实现可持续发展。深入开展实地调研,了解企业在履行功能价值中面临的困难和建议,研究协调解决难点问题。

据介绍,在前不久的第八届中国企业家论坛上,中国企业联合会发布了2025年世界一流企业研究报告,在涵盖16个行业的165家中外企业中,有13家中央企业位列世界一流企业建设第一梯队,有13家中央企业、2家地方国有企业处于第二梯队,关键指标达到世界领先水平,标杆示范作用凸显,建设世界一流企业的“雁阵梯队”基本形成。

2025年广东省咖啡师 职业技能大赛开幕 咖啡行业协会“一试三证”培训共同体成立

江门日报讯 (记者/蔡昭璐 通讯员/江仁轩) 11月29日,2025年广东省咖啡师职业技能大赛暨粤港澳青年咖啡师技能创新创业交流活动在开平塘口正式开幕。省人力资源社会保障厅党组书记、厅长杜敏琪,市委常委、副市长郑晓毅参加开幕式。

本次大赛为省级一类竞赛,吸引了粤港澳23支代表队68名选手同台竞技,比拼咖啡拉花与杯测两大模块。开幕式上,为12名专家颁发咖啡师职业技能人才评价专家聘书,举行咖啡课程建设、产教研校企合作签约,以及粤港澳咖啡师“一试三证”技能证书颁发仪式。

为整合行业资源,推进粤港澳咖啡师职业“一试三证”实施,江门市职

业训练指导中心、粤港澳咖啡产业促进会等12家单位联合成立咖啡行业协会“一试三证”培训共同体,并现场举行成立仪式。

当前,江门正立足“中国侨都”资源优势,抢抓咖啡消费市场高速增长机遇,布局发展咖啡全产业链,大力打造“咖啡师之城”。郑晓毅表示,江门将以此为契机,持续优化咖啡师“一试三证”评价体系,深化咖啡与乡村振兴和产业的联动,全力打造青年咖啡师创新创业新名片。

活动由省人力资源社会保障厅、江门市人民政府联合主办,江门市人力资源和社会保障局承办,开平市人民政府,江门市委宣传部、江门市商务局等部门及粤港澳多地咖啡行业协会配合支持。

(相关新闻见A02版)

我市开展“国家宪法日”专题普法活动 让法治知识入脑入心



普法志愿者现场向群众进行普法宣传。

江门日报讯 (文/图 记者/毕松杰 通讯员/孟庆雷) 11月29日,以“学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”为主题的江门市2025年度“国家宪法日”暨调解、工会劳动法律专题普法活动在新会人民会堂前广场举行。活动由市委依法治市办、市人大常委会办公室、市司法局、市总工会、新会区委依法治区办、新会区人大常委会办公室、新会区司法局等联合主办。40多家单位的普法志愿者参与普法宣传、法律咨询等活动。

随着开场舞《再现花木兰》的精彩上演,活动正式拉开帷幕。“宪法大舞台”文艺展演与核心环节交替进行,让法治知识入脑入心。

现场发布了全市“八五”普法成绩单。“八五”普法以来,我市培育“法

律明白人”6078名、“学法用法示范户”1050户;开展网络直播普法129期,吸引1600多万人次参与;21个项目获评省优秀普法项目,5个村获评全国民主法治示范村;8个单位和4名个人获全国荣誉。

据介绍,普法规划实施40年来,我市党委领导、政府主导、人大监督、政协支持、部门各负其责、社会广泛参与、人民群众为主体的“大普法”格局得到进一步巩固,全市法治宣传教育全面创新发展,以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系学习宣传深入展开,“谁执法谁普法”普法责任制广泛实施,社会主义法治文化蓬勃发展,全社会法治观念明显增强,全民法治素养全面提升,社会治理法治化水平显著提高。